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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Célszerű beosztás.
Az ellenzék, ismét benn volt a 

képviselőházban, hogy jelen legyen a 
választókerületek uj beosztásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalásán. Reggel tiz 
órától 'sie hat óráig volt az ellenzék 

kepviselőházban, csaknem az egész 
idő alatt az ülésteremben volt s a 
körülményekhez képest csendben és 
rendben hallgatta végig a szónokokat. 
Ezek szerint, bár az ellenzék váltig 
azt hangoztatja, hogy a normális ta­
nácskozásban nem vesz részt, a vá­
lasztókerületek uj beosztásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalásakor mégis 
valósággal normális tanácskozás folyt.

A kerületek uj beosztásáról szóló 
törvényjavaslatot Rakovszky István elő­
adó ismertette. Anélkül, hogy a rész­
letekbe bocsájtkozott volna, csak a ja­
vaslat megszerkesztésének főbb szem­
pontjait ismertette higgadt és igen for­
más előadásban. Az előadó beszédét 
nemcsak a munkapárt fogadta tetszés­
sel, hanem, ami még ennél is több, 
az ellenzék is figyelemmel hallgatta. A 
ki rületek beosztásáról szóló törvényja­
vaslat természetes folyománya a vá­
lasztójog uj szabályozásának. Már ma 
is hetvennégy olyan kerületünk van,

j amelyben a választók száma a négy- 
I ezret meghaladja, mig Erdélyben ma is 

vannak két-háromsz-áz választóval biró 
kerületek.

A képviselők számának jelentős 
növelése nem célszerű. Ahol igen nagy 
a képviselők létszáma, ott szükség­
szerűen csökken a képviselők felelősség 
érzete, másrészt pedig igen sok párt 
és frakció alakul, aminek természet­
szerűen az a következménye, hogy a 
politikai életben a szenvedelmek elha­
talmasodnak. Nálunk néhány törvény- 
hatóság területén mellőzhetetlen volt 
a kerületek számának emelése, ezért 
szaporodik most a képviselők száma 
huszonkettővel.

A kerületek beosztása elméletileg 
is, gyakorlatilag is nagyon nehéz fel­
adat, mert nem lehet csupán a mate­
matika alapján rendezni a kerületeket. 
Ez nemcsak számtani, hanem politikai 
feladat is. Mert a cél az, hogy politi­
kai súly szerint egyenlővé kell tenni 
az egyes kerületeket. Ehhez azonban 
megfelelő értékmérők nincsenek. Nehe­
zítette a feladatot az is, hogy a szer­
zett jogokat és a történelmi múltat is 
figyelembe kellett venni. A kerületek 
beosztásának részleteit a javaslat azért 
bízta a belügyminiszterre, mert ha a

törvényhatóságokra bízná, akkor ezek 
idejében nem lennének készen a be­
osztással.

De egyébként is, ha a törvény- 
hatóságokra bízatnék is a beosztás, ak­
kor is a felülvizsgálati jog és a vég­
érvényes határozat a belügyminisztert 
illetné meg. Kívánatos az is, hogy a 
beosztás egyenlő elvek szerint történjék, 
ezt pedig inkább lehet remélni, ha egy 
hatóság végzi ezt a munkát, mintha 
hatvanhárom törvényhatóság végzi. A 
belügyminiszter jelentést fog tenni a 
képviselőháznak a beosztásról és ennek 
módjáben lesz határozni, hogy tudo­
másul veszi-e a beosztást, vagy sem. 
A javaslat oly becsületes és tárgyilagos 
munka eredménye, hogy ugyanezt a 
becsületességet és tárgyilagosságot vár­
hatjuk a kerületek beosztásában is.

Azoknak a kerületeknek száma, 
amelyekben a magyarok lesznek több­
ségben, negyvennel szaporodik. A mél­
tányosság bizonysága az, hogy a Duna- 
Tisza közében a javaslat nagy arányban 
szaporítja a kerületeket, Erdélyben pedig, 
ahol felére kellene csökkenteni a kerü­
letek számát, ekkora kegyetlenséget nem 
tanúsít a javaslat. A történelmi múltat 
nem lehet sehol másutt annyira figye­
lembe venni, mint Erdélyben, mert volt

TISZTELT HÁZIASSZONY!
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily Cikkben 
Iliiig csak legelsörendtó, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek teát,
rumot, teasüteményt, igen finom nyers és pörkölt kávét kell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárálag cégünknél szerezze be.

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom orOSZ és kínai teákban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

valódi angol Jamaikai és Cuba romokban, uterenkint 2-40—9 koronáig.
„ ... tl „ Biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca ZO-féle minőségben raktáron.

ghlrű Peek Frean & Go., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyár ké­
szítményei állandian raktáron. Koestiin, Biscuit és teosütemény gyártmányait cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasütemény? gyártmányokból, ha On legalább I eredeti

dobozt vesz, gyártárakat számítunk.
Kérje nagy árjegyzékünket, melyet Ingyen és bérmentve küldünk. í00~u
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idő, amikor egyedül Erdély tartotta fenn
a magyarságot. Azokat a nem magyar 
ajkú polgártársakat viszont, akik a 
magyar állameszmének őszinte hívei, 
segíteni kell az érvényesülésben. Nem 
kell megijedni attól, ha bizonyos kerü­
letek nem magyar anyanyelvű képvi­
selőket fognak küldeni a képviselőházba.

A magyar faj fejlődésének tör­
vényei oly erősek, hogy a magyar faj 
szupremáciáját félteni nem lehet. Leg- 
kevésbbé kell pedig félteni a mai több­
ségtől, mely a magyarság letörésére 
soha sem fog vállalkozni. Ezt az or­
szágot más nem döntheti veszedelembe, 
mint maga a magyarság, ha önmagával 
meghasonlik, ha a tárgyilagos bírálat 
helyett a kormányzatban és többségben 
mindig csak a gáncsolnivalót keressük.

Vakondok munka.
/ A Bácsmegyei Függetlenség múlt 

vasárnapi számában vezetőcikkben fog­
lalkozik a Bács-Bodrog vármegyei gaz­
dasági egyesülettel. Vakond munka 1 Az 
iskolában úgy tanultam, tanítványaimat 
úgy tanítottam, bogy a vakond zaj­
talan, szorgalmas munkája hasznos a 
mezőgazdaságra, mert pusztítja a férget 
s igy elősegíti a termés fokozását. Ha 
egyesületünk munkája vakond munka, 
úgy az, ha még oly csendesen, de szor­
galmasan működik, hadat izén a szak­
mabeli tudatlanságnak, elméletileg, gya­
korlatilag oktatja, neveli a gazdát, hogy 
a jövőben vadaira nehezedő nagyobb 
terhel több termeléssel iparkodjék ellen­
súlyozni.

A Bácsmegyei Függetlenségnek ezen 
vakond munkánk gyanús, gyámkodá­
sának több féle oka van. Egyesüle­
tünknek mun fi ó vezetősége! Vezetőség : 
elnökség, igazgató, választmány, tiszti­
kar. Két nevet sorol föl, ezeket is csak 
zárjel között. Latinovits Fái!

Latinovits Pál elnöke volt az egye­
sületnek már akkor, amikor minden 
anyagi és erkölcsi támogatás nélkül 
is sokat vártak az emberek allruisztikus 
intézményünktől. Belátta, anyagi támo­
gatás nélkül eredményes munka meg 
sem kezdhető. Főként Latinovits Pálnak 
köszönheti egyesületünk a vármegyei 
tekintélyes összegű segély megszava­
zását. Az ő főispánsága alatt lett az 
egyesület alapja megfektetve. Jött a 
koalíció — ő akkor is elnökünk volt, 
senki sem feszegette politikai nézeteit’ 
örültünk, hogy egyesületünk élén áll’ 
nagy- és kisgazda igaz gazda-ünnepet 
ült, amikor Latinovits Pál körünkben 
megjelent. Három év óta megrongált 
egészsége folytán elnökségi teendőket 
nem végez. Német ajkú kisgazdáink 
fájlalják ezt legjobban, mert eddig él­
vezett népies beszédeit nélkülözniük kell.

Latinovits Pál elnöksége nem lehet 
tehát ok a bizalmatlanságra.

Törley Gyula ügyvezető társelnö­
künk Szabadkán gazdálkodik, Szabadkán 
visz vezető szerepet. Egyesületünkben 
tisztán gazdaügygyel törődik, nem kiméi 
sem idői, sem fáradságot, sem anyagi

áldozatot, amikor csak teheti, ott van 
díjazásainkon, vándor-gyűlésein ken, az 
országos gazda-mozgalmakban. Aka­
dályoztatása esetén őt Kiss Lajos al- 
elnökünk helyettesíti, ki törekvéseinket 
szintén a legnagyobb lelkesedéssel tá­
mogatja. Vétek-e az ilyen tettekben önön 
magát dicsérő munka?!

Az elnökség reprezentál és irányit, 
a többi munka a tisztviselőkre háram­
lik. Sem az elnökség tagjai, sem a tiszt­
viselők hivatalos érintkezés alkalmával 
politizálni nem szoktak. Egyesületünk 
az agrárpolitikától eltekintve, egyáltalá­
ban nem politizál. A politizálást alap­
szabályaink is tiltják. Van nekünk ezer 
és ezer terünk, ahol ambíciónk érvé­
nyesülhet, nem kell a szeretetet, a barát­
ságot, a haladást megakasztó politizálás 
hálátlan mezejére lépnünk. Ha mi a 
Bácskában egyáltalában jóval keveseb­
bet politizálnánk és ezen hiába elfecsé­
relt erőnket a társadalom, az ipar, a 
kereskedelem, a mezőgazdaság egész­
ségesebb fejlesztésére fordítanék, oko­
sabban cselekednénk Okosabban csele­
kednék a Bácsmegyei Függetlenség is, 
ha munkánkba mélyebben pillantana 
bele és más hangon és több jóakarat­
tal foglalkoznék velünk. A független­
ségi pártnak számos tekintélyes tagja 
lelkes pártolója egyesületünknek, gazda­
köreink többje nagyobbrészt független- 
ségi gazdákból áll, egyik fiókunknak 
sem jutott még eszébe ily abszurdum 
mai minket megvádolni.

A gazdakörök legtöbbjét én ala­
kítottam, amikor nem mungópolitikánk 
volt eszközöm, hanem az intézmény 
cél iránti igaz lelkesedésem. Dolgozunk, 
fáradunk, anyagilag és erkölcsileg áldo­
zunk a kisgazdákért, ezért karolják fel 
egyesületünket. Akik gazdaköreinkbe 
politikát akarnak belevinni, azok csakis 
önző céljaikat akarják érvényesíteni.

Szakszerűek és objektivek voltunk 
mindig. Hogy a gazdamunka után szí­
vesen ülünk a gazdákkal egy jól elké­
szített társasebédhez, úgy ez tán nem 
minősíthető fraternized ásnak, traktálizá- 
lásnak, pacsizgat ásnak (műszók !) s tán 
jobban cselekedtünk, mintha a gazdá­
kat fa képnél hagyva, a községbeli jegyző, 
plébános vagy más ebédjét fogyasz­
tottuk volna el.

Hál' Istennek, hogy vezetőségünk 
modorával hozzá tud férni a kisgazdák­
hoz, nem kétszínű barátkozás, becsapás 
maszlagolás, falhozáUitás, tévutravezetés, 
telekvásárlás ez, hanem egészséges gazda­
érzék, amelyből a gazdaösszetartás fakad.

Mungólapok révén mérges szellemi 
táplálékkái környékezzük meg a falusi 
gazdákat. Ajánljuk a gazdaköröknek az 
Igazmondót, Tisza István lapját. Fűz 
ehhez persze jó hosszú lére ' feleresz­
tett fejtegetést is.

Egyesületünk kapott a múlt héten 
egy mutatványpéldányt az Igazmondó­
ból, úgy kezeltem, mint a sűrűn érkező 
mutatványpéldányokat kezelni szoktam. 
Nem ajánlottuk senkinek, miután mi 
csakis a mezőgazdaságba vágó szak- 
irodalmat szoktuk ajánlani.

Gazdaköreink alapszabályaik értel­
mében nagy autonómiát élveznek. Amely 
körben a Bácsmegyét, a Bácskát, a 
Budapesti Hírlapot, az Az Újságot ol-

vassák szívesen, ott választmányuk vág- 
közgyűlésük ezen lapokat veszi fel ; 
költségvetésbe, ahol szeretik a Bác.s 
megyei Függetlenséget, Magyarországot 
Pesti Hírlapot, Napot, Estet, ott az 
járatják, ahol a Bácskai Naplót, Nép 
pártot, Alkotmányt olvassák szívesen, 
úgy azt hozatják. Mi persze odatörek 
szünk, hogy a szaklapok és szakköny 
vek se maradjanak ki a költségvetésből 
Tán igy van ez jól! A gondolat, H 
lelkiismeret szabadságát ne kössük 
gúzsba sehol. Csak olvasson a bácskai 
gazda több oldalú és irányú lapot. A 
Bácskában a legtöbb gazdának van annyi 
alapintelligenciája, hogy megkülönböz­
tetni tudjon.

A választások alkalmával ajándé­
kozza meg bizalmával azon férfiút, aki 
véleménye szerint azt leginkább meg­
érdemli. Amikor a választások bezá­
ródtak, szűnjék meg a párttusa és fog­
lalja el helyét a gazdamunka, az ön­
képzés. Hogy micsoda rést üt egyes 
köreinkben az ádáz politika, arról sokat, 
mondhatnék. Jobb volna tán függet­
lenségünkből egyet mást feláldozni, mint 
egy-egy községben jegyző, pap, tanító, 
orvos, sógor, koma, testvér, apa, fiú 
közt oly rést ütni, amelynek igen nagy 
ára van, arra a közérdek szokott ren­
desen ráfizetni.

Ez az én szerény véleményem. 
Szeretném, ha a Bácsmegyei Függet­
lenség ezen botlását helyre ütné, őszinte, 
igaz gazdaügyünket a jövőben több 
táigyilagossággal biráiná el. Nincsenek 
titkaink, egyesületünk működése nyitott 
könyv, bármikor, bárhol betekinthet 
abba mindenki, aki törekvéseink iránt 
érdeklődik,

Zombor, 1914. február hó 17-én.
InKoff József,

- _________ g. o. titkár.

X 3=3 3=2 ZEC.

Orvosi kinevezés. Sztrilich Béla 
zentai főszolgabíró dr. Spitzer Andor orvost 
Martonos községbe helyettes községi orvossá 
nevezte ki.

Lemondás. Hauke Imre ny. polgár- 
mester a „Zomborvididéki vizTecsapolótársu- 
lat -nál viselt elnöki állásáról lemondott.

A vármegye Ferencz József
alapítványa. Bács Bodrog vármegye kö­
zönsége őfelségének nyolcvanadik születés­
napja alkalmából százezer koronás alapítványt 
tett, melyet a király nevéről óhajtott elne­
vezni. Mint most hivatalosan értesülünk 
őfelsége hozzájárult, hogy az alapítvány az 
o nevét viselje.

A szabadkai ügyvédi kamara
ugyvedi lajstromába folytatólagosan a követ­
kező uj ügyvédek vétettek fel: dr Franz 
Károly Palánka, dr. Gál Lajos Szabadka, dr. 
Stern József Topolya, dr. Scharpf Andor 
Bácsalmás, dr. Jedlicska Márton Jenő Zenta, 
Sárbogárdi Mészöly Miklós Baja és Krecsa- 
revits Sándor Zombor székhclyiyel.
* I Tóth János magánhiva-
taínok folyó hó 17-én délután 5 óra tájban 
l ischer Nándor borbélymester lakodalmi me­
netét nézte a r. kath. plébánia előtt, amikor 
is egyszerre összeesett a járdán s mire a 
körülötte levők segítségére érkeztek, már 
kiszenvedett. Szívszélhüdés ölte meg a 43
végbeemí>ert" í emetése te8naP délután ment

HM Sándor vármegyei 
tisztviselő f. hó 16-án, életének 48-ik évében 
hirtelen elhunyt. Temetésén, mely folyó hó 
.18-án ment végbe, a vármegyei tisztikar is 
részt vett.
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Tű*. F. hó 18-án este '/* 10 óra táj­
ul tíiz ütött ki Holzer Márton bőrkereskedő- 

m‘lc Zarándok-utcai házánál levő istállójában 
Az udvaron egy fából összetákolt istálló állt
....lyuek falai pokróccal s közte szalmával
voltak bélelve. Az istállóban egy ló állott 
melynek farkától mintegy s/4 méterre lógott 
gy petróleumlámpa. A ló minden valószínű­
ig szerint farkával leütötte a lámpát, mely- 

I ek lángjától tüzet fogott a gyúlékony anyag­
ól készült istálló, s mire a tűzoltók a hely­

színére érkeztek, az istálló a benne levő 
ival egyiilt teljesen elégeli.

Egyetlen színházi est. A már­
iás ti án (pénteken) tartandó Pintér rnűvész- 

vstélyre serényen folynak az előjegyzések 
Aehön A dőli könyvkereskedésében. A Zom- 
iiorban közkedvelt, mindenkor decent mű- 
orrul szereplő Pintér művész gárda ez al­

fa lommal is oly műsorral mutatkozik majd 
be közönségünknek, hová az leánykáit is 
feltétlenül elviheti.

Halpaprikás. A zom bori Kaszinó 
, - a Kaszinói Dalárda f. hó 25 én hamvazó

Bácska

■ xénián este fél 8 órakor « Kaszinóegyesület 
nag\ tei méhen hulpaprikast rendez. Kgy téri- 
tik ára 1 kor. 50 fillér, amely a vacsorára 
es a kabaréelőadásra is jogosít. Jelentkezni 
i. ho 21 n délig lehet Horváth József bérlő-

abbá ürüli István, Marséba!) Emil,
1 V Klemér, Mészáros Bálint, Tantner Oltó’ 

e.ix-anszky János, Cselyuszka Márton, Khloy- 
em Bajos, Krump Ferenc, dr. Adamkovits 
\ - alor, dr. Németh Artur, Kekezovich János 
e Dvornák Miklós és Karsay István uraknál!

Kémény tűz. Folyó bú 18-án este 
> 19 ora b'jhan a Barát utca I sz. házban 

I inénytüz ütött ki. A gyorsan előkerült tüz- 
ollúság azonban a tüzet még csirájában el­
fojtotta.

Bácskai ügyvédek a nagy per 
& ,'ipgyalásán. A Manna rosszigeien az 

in.('velt világ fokozott érdeklődésével
■ ■ 11 skizma per lágyulás,-in mint védők ujab-

bácskai ügyvedük is részt vesznek és 
l'cdig^dr. Lallosevics János zombori és dr. 
Uod/.si Koszta újvidéki ügyvédek.

Tea-estély. A Zorn!» ri Munkás 
testedző Egyesület folyó évi március hó 
1-én vasárnap este, a Munkás Otthon tánc­
termében, tánccal egybekötött 8 órai tea­
rs e. y t rendez, melynek tiszta jövedelme 
fordítva6*116t beniházási alapja javára lesz

..... ^/«eumnyitás. A tiács-tiodrog 
i,imegyei történelmi társulat múzeumának 
'! n p, ü a Jz 1 t,4.r 11 folyó hó 22 én (vasárnap) 
délután 4-ig díjtalanul megtekinthető.

Az Akarat antialkoholista pá­
holy március 7-én nagyszabású estélyt ren- 
'i'v. a Vadászkürt-szálló dísztermében. Az 
emadast mozgóképek fogják változatossá 
1 |'ni; ,Az egyesületnek, tagjain Idvül, siko- 
'iltleliepésre megnyernie FI cseh Imre he­
ro űmű vészt, Ebner Elza zongoraművésznőt,

1 obof László- és Sziklai László előadó niü-
■ eszeket, továbbá Hrabovszky István elismert 
■nekost. Az estély iránt, melynek jövedelme

lekony celt szolgál, nagy érdeklődés mu- 
kozak - Az egycsiüet pártfogó tagjai 

izze beleptek : dr. Duchon János, dr. VVolI- 
"ner József, dr. Gál Rezső, a Zombori 

ei illeti Munkásbiztositó Pénztár, a Bácsme- 
vei Agrár Tkpt. Rt. és a Délvidéki Közgaz- 

'' agi Bank zombori fiókja. '
A hí jai Széchenyi szövetség

, ' "ó 21-én Baján, a Nemzeti-szálló nagy- 
'on este 8 órakor ünnepélyt, rendez. 

»Kíjyoi tánc követ.
Hirdetmény. Zombor sz. kir. város

■ Kath. kegyúri bizottsága közhírré teszi,
>gy a Rókus temetőben 17 darab olyan

' mreszt bordatott össze, melyeknek tulaj- 
onosa, illetve sírja ismeretlen. Ezek közül 
ogy kereszten a következő-felírások vannak: 

Sánla°rZ-y 'Pó'os» Feszler Anna, Kozmásy 
fn,a Gyorgyne, Titkovils Antal. A többieken 
- nevek olvashatatlanok. Felhivatnak ennél- 
n®|f f tulajdonosok, miszerint igó-
ej»' jL6 ÍÓ™P ala,t jelentsék be, mert 

idő eltelte után ezen keresztek nyit- 
VJnos árverésen el,fognak adatni.

Az iparoskör farsangi estélye.
A (T T ipaf°Sk,Ör az 'Pa^oskör ifjúságával 

14. február hó 22-én (farsang vasárnapján) 
a zombori alt ipartestület összes helyiségei­
ben előadással egybekötött táncmulatságot 
rendez. Műsor: 1. Haccacáré. A Cieánv- 
primas“ című operettből. Éneklik:” Szalav 
Vieike k. a. es Vidákovits József. 2 Éljenek 
a tűzoltók. Énekes vígjáték 1 felvonáíban 
4- I ofozo masina. Bohózat 2 felvonásban

A magántisztviselők mulat- 
saga. A magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak o. sz. zombori egyesülete folyó

fha'' Jl"en .tartja a Vadászkürt'‘-szállóbayn
laisangi mulatságát. A mulatság iránt, melyről 
a falragaszok nyújtanak bővebb felvilágosítást, 
a közönség körében nagy az érdeklődés.

Magyar tisztek az albán had­
seregben. Egy évvel ezelőtt a honvé­
delmi miniszter felhívást intézett a honvéd­
tisztekhez és jelentkezésre kérte fel azokat 
akik hdépm óhajtanak az „j albán hadsereg 
kolelekebe. Értesülésünk szerint eddig már 
annyi honvédtiszt jelentkezett, hogy a minisz­
térium sorát ejtheti a kijelöléseknek, llir 
szeriül busz honvédtisztből álló katonai 
missziót küld a honvédelmi minisztérium az 
atban hadseregbe.

I Zentán. Halász színtársulata
most Zentán játszik. E héten ott is vendég- 
szerepe m fog Küry Klára művésznő és pe- 
dig he f°n az „Erdószleány“ban, kedden a 

",ben ,eP ,o1- A zentaiak nagyban ké­
szülnek a művésznő fogadtatására.

Köszönetnyilvánítás. Folyó évi
febiuar hó 14 én a Vadászkürt bérlője — 
Hodosi oandor és fia által a zombori ön- 
kentes tuzoltótestület javára — rendezett 
„Muveszestély alkalmával felülfizettek: Mi 
hajlovits István és Klein Albert 10—10 K 
dr. Konyovits Dávid és dr. Fehér Lőrinc 

f K. Grujüs Vladimir, Vukicsevits Vla- 
dim11' dr Gombos Ignác, Kohuth Henrik, 
Illés Sándor, Szupek Gyula és ifj. Hódosi 
Lajos 0—5 K, Marséban Illés, Szlávy Oszkár, 
dr. Jurányi Zsigmond és Kozmetikai intézet 
t 6 K\,Llstyavity Titusz, Vámoscher Bálint, 
Styrum Mór, Grünbaum Sándor, N. N. Vi­
da kon ts Ferenc, Kertész Kálmán és Stampfer 
Gyula 2—2 h, Scblieszer Sándor, Markovits 
ímre es Haberfeld József 1-1 K, egy mű­
sorért 10 íd. Összesen 100 kor. 10 fii. Hó- 
dosi Sándor és fia állal — a belépő jegyek 
eladásából befolyt összegnek felajánlott 10 % 
összege 570 kor. összbevétel után 57 kor.
— a tűzölfótcslültít javara összesen befolyt 
lo7 kor. 10 fii. Fogadják ezúton úgy Hódosi 
Sándor és fia, valamint a nemeslelkű felül- 
fizetők szives támogatásukért az önkéntes 
tüzoltótestület hálás köszönetét.

A primadonna betörői. Kedden 
este Szabadkán ismeretlen tettesek betörtek 
alkulcscsal Peterdi Etus primadonna lakásába.
A primadonna és anyja a színházban voltak 
mialatt a betörők behatoltak a lakásba az 
összes szekrényeket feltörték és kikutatták 
ámde csak az ékszereket vitték el, mintegy 
ötezer korona értékben. Legértékesebb ék­
szereit a primadonna magával vitte a szín­
házba, ahol éppen a „Mérföldkövek“ premi­
erjei nézte végig. Mivel a színésznő kedvelt 
kutyája a szobában volt és a házbeliek semmi 
neszt nem hallottak, a rendőrség biztosra 
veszi, hogy a betörést csakis a viszonyokkal 
ismerős egyén követhette el. A nyomozás

HA.J,e^Zel,t kutya Barázdáik«,-
OPsa. Szombaton éjjel Újvidéken dr. Gál 
József ügyvédjelölt nagyobb társasággal egy 
kdvéházból hazafele indult. Alig léptek ki 
fz aj1?"’ m kutya ugrott a vállára és több 
harapást ejlett rajta. A télikabát darabokban 
logott le róla. A kutya aztán tovább futká- 

I rozott az utcákon. Moglmrapta Lusztig kárpi­
tost, egy kozosluidseregbeli káplárt, egy mun­
kást, két asszonyt, egy cselédet, akiket a 
Pasteur intézetbe szállítottak Budapestre. 
Közben Kalapos főhadnagy kardját döfte a 
kulyaba, de az sebével tovább rohant. A 
honvédség járőröket, Payerlc főkapitány pe­
dig rendőröket küldött a kutya ártalmatlanná 
teleiére.

Felülfizetések a vasutas es- 
telyen. Lapunk legutóbbi számában már 
megemlékeztünk arról, hogy a helybeli vas­
utasok f hó 14 én az „Elefánt“ szállóban 
kabaréval egybekötött táncestélyt rendeztek 
mel, minden tekintetben tényétén "Sít 
AZ este yen a következő felülfizetések töro 
terítek : iegdjabb Szemző István 20 k., Bartók 
Jenő, Bosnyák József, Dodics és Opancsárev 
cég, Donoszlovils Vilmos dr., Fülöp Tivadar 
Harmuth József, Knipl János, Konyovits 
David Lukács József, Marschán Illés, Scul- 
ety berenc, Scholtz Gusztáv, Szekeres Jákó 

Szemző Gyula, larczay István, Vojnits 1st-
-0 in >’ VUJr!Cxh ,István (Nemesmilitics) 
P F?bér Lőrinc, Bruck Sámuel
Antics‘a Mr0nRa °~j6 k,er-’ Aczbl Adolf! 
Antics A. M. Bugarszky koszta dr., Deák
Béla dr., Erdélyi Ferenc, Faragó N., Lallose-
vits Janos dr., Schneider József, Strasser
Géza dr., Svve.szguth Jakab, Szabovljevits
Dusán dr., Ugry Károly, Weidinger S. Zs
w °i k°r'’ ,Av?r Vih"os, Bruck Illés dr 
Weinberger J. 4-4 kor, Bessenyei Ferenc’
a°nísadr I?1’ .-0,nb0s József’ Hoffmann 

Janos di, Kormuczy Ernő, Matinovics N
Baits József, Rüll István 8—8 kor. Cselvuszki 
Lajos, Földes Imre, Kovács Károly, László 
berenc, Makarics István, Tápai M, Teleki 
András, Tnboidt Antal, Styrum Mór, Schröder 
István, Szendrényi Teruska 2—2 kor Acker- 
mann Sándor, Almássy István, Beck János, 
Czettl Vilmos, Császár Gyuláné, Falcione 
István, balcione N, Grünberger Bertalan, 
Herczeg bereue, Horváth József, Kokovecz 
János, Listyevity litusz, Mélykúti N, Peres 
Béla Rmhter Antal, Sándor Sándor, Szekér
Mátyás, ozv. Varga Zsigmondné, N. N. 1_1
kor, László Etuska és Stefkó Giziké 1'50—P50 
koronát.

j MSSZenyomta a wo"at. A Péter- 
varad-Majorok állomáson tolatás közben két 
kocsi közé került Koller Pál 25 éves szabad­
kai születésű vasutas fékező és azok a mellét 
összenyomták. Életveszélyes sérüléseivel Uivi- 
videkre a közkórházba szállították, de útköz­
ben meghalt.

*.A BácfkereS2turi Vigalmi Bi­
zottság folyo hó 14 én a szegény iskolás 
gyerekek felruházása alapja javára jótékony­
áéin táncmulatságot rendezett, mely a vára­
kozáson felül fényesen sikerült. A iótékonv- 
célra való tekintettel felülfizettek : Dr. Székely 
József Kula 5 kor, Arnold Endre, Petrigalla 
Constantin 4 4 kor, Arnold Sándor Zombor, 
Mudn Mihály plébános, Fischer Márk, Stein 
Gyula -—2 kor, Kuzmiák Sándornó, Arnold
Írn°Y’ ,/ !'• b!|r"onovics Vilmos, dr. Hajnal 
M|baly Kula> Schmidt Henrik, Szeidl István, 
Daffe Rapiárd, Horvát Endre Zombor, Stump- 
Jogger Marton Szilberek, Löventhal Henrik 
Papp Dénes, Beiter Károly, Reiter Arnold 
1—1 kor.
e i U^gkicskázták. Vasárnap este 
Szabadkan a Zimonyi-uton hazafelé tartott 
Gabncs Mihály kőmüvessegéd; vele szem­
ben egy négytagú, hangosan kurjongató 
kompánia jött, akik elől Gabrics átment a 
másik oldalra. A találkozást azonban igv 
sem kerülhette cl, mer a duhaj legények 
utána mentek és egyikük bicskájával minden 
ok cs szóváltás nélkül hasbaszurta Gabricsot 
akit súlyos sérülésével a mentők a kórházba 
szállítottak. A rendőrség Kántor József sza­
badkai legény személyében nyomozta ki a 
tettest, akit előállítottak.

Mozgó színházat akar építeni 
es állandósítani Obecsén egy budapesti cég.
A tett ajánlat fölött a legközelebbi közgyű­
lés fog dönteni.

Szenttamáson uj hitelszövetkezet 
alakult azzal, hogy a két évi heti részbe- 
fiíjetés tőkéjével átalakul részvénytársasággá.
A szövetkezet igazgatójává dr. Lőrincz Mi­
hály orvost választották meg. Működését 
március l én kezdi meg.

Kofa-bál. Zentán nagy összetartás 
lehet a kofák között, mert a testületi szel- 
lem ápolására még kofa-bálát is rendeztek.
A zentai kofa-bái múlt vasárnap lelt megj 
tartva. Persze verekedés nélkül ez nem 
múlhatott el.
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Művészet — Irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

Zomborban (telefon 161.) kaphatók az e héten 
megjelent kővetkező könyvUjdonsAgok : 
Magyar Könyvtár: 732. sz. 11. G. Wells: Az 

elcserélt élet. 30 fii. — 733. sz. 1 íj. He­
gedűs: A trombitás süvege. 30 fii. — 734. 
sz. Az őrjöngő Lorántból. 30 fii. — Dr. 
Kosa: Az uj sajtótörvény ős magyarázata. 
70 fii. — Jovicza .1.: A munka iskolája. 
4'80 K. — Dr. Rein bold B.: Útmutató az 
élettani gyakorlatokhoz. 0 K. — Gábor 
Ignác: Vándordiák (évkönyve.) D50 K. 

Athenaeum Könyvtár: Henry Gerrge: Ha­
ladás és regónység. 2 K.

Zenemű újdonságok : Tanai ,1.: A zöldbluzos 
Médi. 30 fii. — Füredi: A Tangó királynő. 
30 fii. — Hihary: A csillogó hószirmok 
szállnak. 30 fii.

HIRDETÉSEK.

Z ázsiai töröli 
PERZSA SZŐNYEG 

8 napig kiállítva.
Nagyon szépek és olcsók.

A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kéri

SchliBSZBP Testvérei) tég
Zomborban.

Rém sémi
úri szabó

Zombor, flnna-utca fi. szám.
ALAPITTATOTT 1879-ben.

Zombor és vidéke úri és polgári nagy- 
közönségének becses tudomására adom, 
ltogy régi alapos képzettségein, újabban

pedig két ízben végzett országos technológiai 
tanfolyam révén oly tapasztalatokat gyűj­
töttem, hogy alapos szaktudásommal a 
legmesszebbmenő igényeket' is kielégít- I 

hetem. H3Z3Í (bPBSSÓi) ÉS külföldi SZÖVBÍ- 1
minta gyűjteményem állandóan készletben van,
miáltal abban a kedvező helyzetben 
vagyok, hogy bármikor, sőt a hús- j 
veti rendeléseket máris elfogadom.

Becses pártfogást kérve, vagyok kiváló | 
«-6 tisztelettel

Mindenki muzsikálhat

W Á6NER Hangszer-Király
különleges elsőrangú hangszereivel Budapest,
József-börut 15. Telefon: József 71.

Varázshegedű, felszereléssel 6 kor. Csodaréz- 
trombita, erős rézből (1 kor. Varázsfuvola, aján­
dékkal 4 kor. Harmonika, tánc részére 10 kor. 
Óriási beszélőgép kottákkal 40 kor. — Javítási 
szakműhelyek! A milánói, párisi és londoni ki­
állításon aranyérem és érdemkercszltel kitün­
tetve. Fényképes árj. ingyen ! Óvás ! Ügyeljünk 
a „Wagner“ névre és a 15-ös házszámra.

 *—a

mm
Ha illatszer, pipereszappan, kozmetikai 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápo 
lásijés általában mindenféle a kozmeti 
kába vágó cikkeit a legjobból a legjoh 
bakai olcsóbban a legolcsóbbnál akarj; 
beszerezni, úgy kérje a harmadik ki 
adásban most megjelent „Illatszer é 
Háztartási Értesítőnket“, melyet ingyei 
és bérmentve küld : „HKZ“ illatszer- é- 
háztartási cikkek szak üzlete nagyban és 
kicsinyben Budapest Vili., Kőfaragó 

utca 8. szám. :-:

Hajhullás ellen
:: lugmentes haj mosó ::
- - Pixobin - -
lugmentes kamillahaj mosó 
:: oxigénnel
- ■ Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fiátr-dősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 
illatat és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

Jllatszerpárnácskák“
Ára 40 fillér csomagonként.

H;i az Ön helységében nem kaphatók, ugv küld 
jón bélyegekben :i0 illetve 40 fillért é- portóra 
10 fillért és ezért tiérmentve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszert;'!- 
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 
maga rnbhathan és ingyenes propagandában 

1° részesülnek.
készíti; Ciwuco Chemische Industrie Berlin,

Egyedüli vezérképviselet:
HOtCZER EMIL ZOLTÁN

Budapest, VIII. Szigetvári utca.

III

Szerb nyelvű tanfolyam.
A szerbül tanulni óhajtók­
nak tudomására hozom, hogy 
folyó évi március 1-étől kezdve

szert nyelvű tanfoiyomot letesitek.
A tanítás „direkt“ módszer 
szerint történik, mely módszer 
szerint a szerb nyelv a leg­
rövidebb idő alatt elsajátítható.

I A beiratkozás, tandíjról és a tanításra 
I vonatkozó egyébb feltételekről bővebb 
I felvilágosítást nyújt: ScilÖH fl. és HcIFJiiá- 

SBVltS MílíUOj könyvkereskedő urak és 
tisztelettel alulírott, férfi tanítóképzőben,
:: 3—2 mindennap 8—'ólig. ::

I88XRUUEV JÁNOS,
tanítóképző intézeti gy. tanító.

RANAY SÁNDOR
upí szabó Zombor.

Kitüntetések :
Ariul
Budapest 
Budapest 
Budapest 
Belgrad 
Berlin 
Győr 
Lovrin 
Lugos
Nagybecskciek 
Nagyvárad 
Pozsony 
Pécs
Puncsévá 
Szófia 
Szeged 
Szatmár 
Szabadka *- 
Temesvár 
Temesvár 
Veszprém 
Wien 
Zenta

!! FAiTOJÁSOü
Reitfcer Oszkár főkapitányj 

MAGYBECSKEREKEN kaphatók.

I I

Elsőrendű Angliába hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington
Hófehér Wlandotte (amerikai kitűnő téli tojók)
fekete I.angsán 
Kendermagos 1‘iimut Hoeks 
Sórga Orpington tynk; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kaesa.
TOJÁSOK DARABJA 60 FILLÉR ! !
Rá Hásni elites biztos csomagolás, faládákban ingyenes.

ÁH »mi nagy aranyérmek !
győzelmi dijak, hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések,

számlásra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 
előre megrendelhetek. - Darabja 25 korona.
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Árverési hirdetmény.
Dr. (Ml István végrehajt utónak Ernszt 

Ignác végrehajtást szenvedő ellen indított 
,-grehajtási ügyében a telekkönyvi ható 

rág a végrehajtási árverést 40 korona tőke 
követelés és járulékai behajtása végett a zom- 
kori kir. törvényszék, a zom bori kir. járás 
I íróság területén lévő. Nemesmilities község 
ken fekvő s a nemesimliiicsi 509 sz betétben 
loglalt Ernszt Ignác néven álló A I I—2. 
sor, 379 , 380. hrsz. 253 ö i. sz. ház és 
beit elekre 2018 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést. 1914. évi március hó 24. 
>iapján délelőtti 10 órakor Nemesmilities köz­
ségházánál fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki 
kiállási ár */»-ánál alacsonyabb áron nem 
adhatók el

Az árverelni szándékozók kötelesek bá 
ii<it|iénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. EX. t. c. 42. §-ában mégha 
tározóit árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről 
kiállít 11 letéti elismervényt a kiküldöttnek 
á; ;-iüi és az árverési feltételeket aláírni 
í !í. EX. t. c. 147., 150 , 170. §§ ; 1908 
AE t c 21. §)

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet telt, ha többet mérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi % áig kiegészíteni (I ü08. XLl 
I. c. 25 §) — Zombor, 1913 évi december 
30 an — Dr. Vikor s. k, kir ívszéki jegyző

A kiadmány hiteléül:
Weber,

telekköny vvezelő.

JELENKOR
LEGJOBB
TEÁJA.

ARAI: ics)
—————— A j,

No. 3 1 0 00 szám
Csg. 50 gramm K — 50 —60 —80 V 1-80

100 1- 120 1-60 2 - 3*60

15—G

Ráczils és Czvrkusils cégnél
ZOMBORBA

HIRDETÉSEK
— FELVÉTETNEK —■

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

Mintagyűjteményt kívánságra ingyen küldünk!
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LEGNAGYOBB DIVATÁRUÜZLET

DÓDITS és OMNGSÁREV
ZOIWBOBBIM, A IIAGYSZERBTEIHPLOIWIWIIL SZEMBEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni,
hogy a legújabb párisi divatu báli és estélyi ruháknak és 
:: kabátoknak való újdonságok megérkeztek. Es pedig: ::

Velour-gaze, Krep Sarme, Matlas,
Krep de Sin,
Krep Brozse,
Krep Múl fler,

Voal-gaze,
Krep-gaze,
Krepon-gaze,

Zsapon, 
Amerikai Silk, 
Etamin, 
Krisztáim.

A nagyérdemű közönség szives látogatását kéri

52—25 DODITS és OPANCSAREY
Mintagyűjteményt kívánságra ingyen küldünk!
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B A C S K A. Z'jmbor, 1914. február 20.

KOSMETIKA
= zom BOR.SZÁM: SIS.

WEIDINCiER 

PALOTA. :
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INSTITUT DE BEAPTT!

A legmodernebb higiénikus arc, azaz bőrkezelés és ápolás, 

madame Marie Mosel* Wien, Berlin és Parisban műkö­
dött úrnő vezetése alatt.

Feltétlen ©s biztos ©FccLiuéDy \
Vibrációs arcmassage, arcgőzölgés ; szeplőtelenités, szőrlele- 

mtes; nagypórusu, virnmerlis, mitesseres arcnak kezelése biztos 
eredménnyel. Ráncok eltávolítása rövid idő alatt.

A legmodernebb körömápolás!
„ ""anicürözés! W Hölgyfodrászat I 

j I Hajmosás villanyszáritással! Ondolálás!
m .

A legmodernebb saison újdonságok frizurákban ifj. Kum- 
merkramer András Berlin, London, Lucern stb. helyeken 

működött s legelső díjjal kitüntetett fodrász ur 
áltál betanított személyzet által kivitelbe hozva. ,_22

Mérsékelt árak! “Mm HT mérsékelt árak! k

WIEN. INSTITUT DE BEAUTE
M. E. MAYER KARLSBAD.

ZOMBORI FIÓKJA.

* - ^^amossági vallaiatü
TULAJDONOS: ZWIRSCHITZ KÁROLY ZOIHBOR
- TREF0RT-UTC»*■ » — ~T TELEFQHszÁm g" 0R-

Elvállalja községek villamos berendezését, villamos erőátvitel 
villamos házicsengök, házitelefon, villámhárító berendezéseket’

ÜLLANDŰ CSItLáBHIátLITáS.
--------- Világhírű GANZ-fóle ______

MOTOR OK É P.!» A * OG ÉPEK
TELJES WOffltelNlÁz‘M»tóEÍ

^„NORIS“ ÍVLÁMPA SZENEK ÁLLANDÓ RAKTÁRA!!^
.....  ~ «» " . ....................I

Kiadótulajdonos: Blttermann Nándor és Fia cég

Jár

A legnagyobb diszkréció biztosítva!


